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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  -3 Febbraio 2010  – Ogg. n. 3
RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.

Il Presidente, nel dichiarare aperto il capitolo  riservato alle interrogazioni, comunica all’Assemblea che, per motivi di speditezza dei lavori  del Consiglio, non procederà alla lettura sia delle singole interrogazioni che delle relative risposte, in quanto  tale documentazione e’ già stata trasmessa in copia a tutti i Consiglieri .


Le interrogazioni e le relative  risposte vengono trascritte nel presente verbale secondo l’ordine di trattazione, per completezza di documentazione.

1 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Luigi Colombi, Mariapia Massa         
“”Oggetto: Interrogazione

Viste le numerosissime lettere di protesta, molte delle quali scritte da persone ammalate, apparse su La Sesia e La Stampa, pagine di Vercelli, alla notizia che un medico del reparto di oncoematologia dell'ospedale S. Andrea dovrà presto lasciare l'attuale sede di lavoro

Considerato che appare giustificato il timore di un ridimensionamento dell'attività di questo reparto, che costringerebbe i pazienti a rivolgersi ad altri ospedali ed incrementerebbe così la mobilità passiva

Valutato che tale ipotesi contrasterebbe con il processo di riqualificazione di molti reparti del S.Andrea intrapreso in questi ultimi tempi dalla Direzione generale dell'ASL

Atteso che il Sindaco è autorità sanitaria locale e deve essere coinvolto nelle scelte di pianificazione sanitaria

Si chiede di conoscere se il  Sindaco, o l'assessore delegato alla sanità, intendano farsi carico della situazione denunciata dai giornali a seguito delle proteste  pervenute, approfondendo  con la direzione generale dell'ASL e valutando gli interventi del caso atti a scongiurare un impoverimento della qualità delle prestazioni erogate.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Vice Sindaco ed Assesore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:


“”oggetto: Risposta ad interrogazione : reparto di oncoematologia.

In risposta alla interrogazione in oggetto, non si ritiene l'Amministrazione competente ad intervenire circa il procedimento di stretta pertinenza dell'Azienda Sanitaria, che ha determinato la situazione segnalata.

Sarà comunque cura dello scrivente confrontarsi con la direzione generale circa la garanzia di qualità del servizio reso.

Distinti saluti.  “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA,  co-firmatario dell’interrogazione.
Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 21

……….

2 –  Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala        

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Emissioni termovalorizzatore di Vercelli.
La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale del Gruppo consiliare PD
PREMESSO CHE

le emissioni del termovalorizzatore sono un problema sentito da tempo dai cittadini vercellesi e che:

· è nota la vetustà strutturale dell'attuale impianto di termovalorizzazione, con particolare riguardo alle prime due linee, entrate in esercizio nel 1977;

· l'impianto indipendentemente dalle scelte future, dovrà rimanere comunque in esercizio fino al 2012;

· all'impianto potrebbero essere conferiti anche "...rifiuti provenienti da chissà dove, senza conoscente con sicurezza il contenuto?".
CONSIDERATO CHE

alla luce di quanto precedentemente affermato per tranquillizzare i cittadini sul buon funzionamento dell'impianto di Vercelli e sul rispetto dei parametri di legge, è importante che essi stessi possano controllare i dati delle emissioni in modo trasparente.

PRESO ATTO CHE

il D.Lgs. 11 maggio 2005 n. 133, in attuazione della Direttiva 2000/76/CE in materia di incenerimento di rifiuti, si applica agli impianti di incenerimento e di coincenerimento dei rifiuti e stabilisce le misure e le procedure finalizzate a prevenire e ridurre, per quanto possibile, gli effetti negativi dell'incenerimento. Al riguardo delle emissioni, l'art. 11.2 del sopraccitato D.Lgs. recita: "Negli impianti di incenerimento e in quelli di coincenerimento devono essere misurate e registrate in continuo..."

VISTO CHE
i dati delle emissioni di altri termovalorizzatori sono stati resi pubblici da anni su siti internet come ad esempio le emissione dell'avveniristico inceneritore di Spittelau in centro città a Vienna e del termovalorizzatore di Pietrasanta (LU) gestito proprio da Veolia S.p.A, la medesima società che gestisce quello di Vercelli.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· se il termovalorizzatore di Vercelli è dotato di un controllo in continuo delle emissioni e quali sono i parametri monitorizzati;

· se è prevista e quando eventualmente verrà effettuata la pubblicazione sul sito internet comunale dei dati delle emissioni del nostro vetusto inceneritore, proprio per informare e tranquillizzare i cittadini sul buon funzionamento dell'impianto di Vercelli e sul rispetto dei parametri di legge.
In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D. Lgs. del 18.08. 2000 n° 267, nel ringaziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: risposta interrogazione del 9 novenibre 2009.

In merito all'interrogazione presentata dalla S.V. in indirizzo, in data 9 novembre 2009, si comunica quanto segue:

1: sì il termovalorizzatore di Vercelli è dotato di un Sistema di Monitoraggio delle Emissioni (SME), che misura e registra in continuo la concentrazione dei seguenti parametri:

· Temperatura;

· Pressione

· Portata

· 02

· H20

· Anidride carbonica

· Polveri totali CO (Monossido di carbonio)

· Ossidi di azoto

· Acido Cloridrico

· Acido Fluoridrico

· Ossidi di Zolfo

· C.O.T. (carbonio organico totale)

· NH3

2: l'Amministrazione Comunale valuterà prossimamente di pubblicare sul proprio sito i dati in oggetto.

Distinti saluti.      “”              
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Bagnasco e Forte

Consiglieri presenti: 23

……………

3 –  Interrogazione a firma dei Consiglieri Mariapia Massa, Luigi Colombi          

“”Oggetto: Interrogazione

Verificato che presso i nuovi campi da tennis dell'impianto di via Montebello sono in azione giorno e notte motoventilatori elettrici per mantenere in pressione le coperture, che provocano un rumore tale da causare grave disturbo ai residenti della zona;

Considerato che, a seguito della segnalazione effettuata da alcuni cittadini, nello scorso mese di aprile sono state eseguite verifiche che hanno confermato l'elevato grado di inquinamento acustico ed evidenziato la necessità di realizzare protezioni insonorizzanti;

Poiché il problema ad oggi non è stato in alcun modo risolto

 si chiede di conoscere:

se l'amministrazione intende attivarsi, ed in quali tempi, imponendo il rispetto della normativa contro il rumore e salvaguardando le legittime esigenze di tranquillità dei residenti nella zona

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.      “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”oggetto: RUMORI MOLESTI PROVENIENTI DA IMPIANTI TENNIS DI VIA MONTEBELLO
In risposta all'interrogazione presentata in data in data 05.11.2009, relativa a quanto in oggetto indicato, e con la quale si chiedeva di conoscere "se l'Amministrazione intende attivarsi ed in quali tempi, imponendo il rispetto della normativa contro il rumore e salvaguardando le legittime esigenze di tranquillità dei residenti nella zona", si comunica quanto segue:

L'esposto dei cittadini residenti in via Montebello è stato inviato dal Settore Polizia Municipale al Settore Sviluppo Urbano in data 03.11.2009.

In data 06.11.2009 l'Ufficio Vigilanza e Controllo richiedeva all'ARPA l'esecuzione di verifiche fonometriche mirate ad accertare il possibile superamento del valore limite di pressione acustica relativo alla zona di cui è caso, come previsto dalla legge 26 ottobre 1995 n. 447 e s.m. i.
Sulla scorta della relazione ARPA, non ancora pervenuta, in caso di accertato superamento dei limiti acustici si provvederà ad emettere il relativo provvedimento nei confronti del soggetto responsabile.

Confidando  d'aver  esaustivamente  riscontrato al quesito proposto si porgono distinti saluti.    “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA,  co-firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Gasparro – Zanotti e Marino

Consiglieri presenti: 26

                                                                 ……………

4 –  Interrogazione a firma dei Consiglieri Mariapia Massa, Luigi Colombi         

“”oggetto: Interrogazione

Verificate le condizioni di trascuratezza in cui versa la piscina di Via Prati;

Constatato che, alla ripresa dell'attività dopo la pausa estiva, non è stato eseguito alcun intervento neanche di manutenzione ordinaria;

Evidenziando, a titolo di esempio, lo stato in cui si trovano i locali adibiti a spogliatoio con: soffitto con intonaco scrostato e a rischio di caduta, un vetro rotto da tempo e mai sostituito ad una finestra, supporti metallici arrugginiti, docce da cui scende poca acqua, servizi igienici inadeguati, apparecchi asciugacapelli addossati gli uni agli altri spesso guasti e da cui esce solo aria fredda

si chiede di conoscere in quale modo il Comune svolge l'azione di vigilanza sui propri impianti e se intende eseguire, sollecitando eventualmente il gestore, interventi immediati di manutenzione almeno ordinaria, tali da rendere l'ambiente minimamente confortevole e sicuro.

A conferma di quanto segnalato si allegano fotografie, limitate solo a pochi particolari.
In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”oggetto: Interrogazione Piscina di Via Prati

In riferimento all'Interrogazione in data 05.11.2009, relativa alle condizioni della Piscina comunale di Via Prati, si specifica quanto segue:

In seguito ad un sopralluogo effettuato da personale dell'Ufficio Sport e del Servizio Manutenzione, si è effettivamente constatata la mancata rimozione di un vetro rotto e della reale necessità di alcune azioni di manutenzione straordinaria.

Si desidera pertanto comunicare che il gestore ha provveduto alla sostituzione del vetro in questione, all'acquisto di nuovi supporti sostitutivi di quelli metallici vetusti e che inoltre dei quattordici apparecchi asciugacapelli, uno rotto è stato sostituito, gli altri tredici funzionano perfettamente, emettendo regolarmente aria calda.

Si segnala inoltre che il gestore ha già provveduto a presentare agli uffici comunali competenti un progetto di ristrutturazione dell'intero impianto.

Distinti saluti.     “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA,  co-firmatario dell’interrogazione.

 Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Candeli e Cressano

Consiglieri presenti: 28

……………

5 –  Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio         

“”OGGETTO: Interrogazione

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo politico PdL; 
RICHIAMATA
· la risposta ricevuta in data 18/03/2009 a precedente interrogazione del 28/01/2009;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE
· se non sia opportuno varare il Regolamento Comunale per l'istituzione e il funzionamento della Commissione Locale per il Paesaggio;

· se non sia giunto il tempo di pubblicare l'Avviso Pubblico per la formazione di un Elenco di professionisti da interpellare per la costituzione della Commissione Locale per il Paesaggio, ai sensi dell'art. 148 del Decreto Legislativo n°42 del 22/01/2004 e s.m. ed i. (Codice dei Beni Culturali e del Paesaggio).

In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n° 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.   “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: Risposta interrogazione del 3.11.2009 prot. 45774
In risposta all'interrogazione da Lei presentata il 3 novembre scorso si precisa che il Settore Sviluppo Urbano ed Economico ha predisposto una proposta relativa all'istituzione ed al funzionamento della commissione locale per il paesaggio.

La documentazione è stata trasmessa all'Amministrazione Comunale che ha formulato alcuni rilievi nonchè indirizzi a modifica di contenuto nella predetta bozza. Allo stato attuale sono in corso le verifiche e gli approfondimenti in relazione a quanto disposto dalla D.G.R. n. 1.12.2008, n. 34​10229 e dalla successiva D.G.R. 16.12.2008 n. 58-10313 con la quale sono stati dettati i criteri per la verifica dei requisiti di organizzazione e di competenza tecnico scientifica per la valutazione degli aspetti paesaggistici, nonché i requisiti dei componenti e le procedure di istituzione e nomina della predetta Commissione.

Ad avvenuto completamento di tali attività di procederà alla redazione del documento definitivo.
 Distinti saluti.    “”
Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, prende atto della risposta.

                                                                 ……………

Su richiesta del Consigliere Adriana Sala, firmataria di entrambe le interrogazioni, vengono trattate congiuntamente, per attinenza di argomento, le interrogazioni n. 6 e n. 13:
6 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Collegamenti ferroviari e sviluppo.
La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale del Gruppo consiliare PD

PREMESSO CHE

· i viaggiatori che utilizzano la linea ferroviaria Torino-Milano, anche attraverso il "Comitato Pendolari Vercelli", hanno da tempo e più volte denunciato la grave situazione di disagio causata: dai ritardi, dalla soppressione di alcuni convogli, dal sovraffollamento degli stessi, dalla scarsa pulizia, dalla mancanza di chiare e tempestive informazioni;

· molti lavoratori e studenti che usufruiscono della linea ferroviaria ìn oggetto, a causa dei disservizi prima citati, sono incorsi ed incorrono in grossi problemi quali il ritardo sui posti di lavoro o la perdita delle lezioni.

VISTO CHE

· la situazione sembra oggi non migliorare, anzi potrebbe peggiorare ulteriormente quando entrerà in vigore il nuovo orario. Infatti da alcune settimane i pendolari vercellesi hanno lanciato un ultimo allarme, in quanto veniva ipotizzata la soppressione di alcuni treni e la trasformazione di alcuni Eurostar in Intercity, quindi con un peggioramento del materiale rotabile;

· la riduzione dei servizi prospettata avrebbe inoltre come conseguenza di rendere sovraffollati ì convogli residui;

· tutto questo accadrebbe in contemporanea con l'entrerà in servizio dell'Alta Velocità che permetterà di collegare Torino a Milano in circa 50 minuti di treno.
CONSIDERATO CHE

· la netta riduzione dei tempi di percorrenza tra Milano e Torino è uno dei motivi che ha portato a dare impulso ad una possibile alleanza federativa tra i Politecnici delle due città, fino ad ipotizzare in futuro una loro fusione, arrivando così a competere, per dimensioni e capacità di ricerca, con qualsiasi scuola di architettura ed ingegneria del mondo.

· una riduzione dei collegamenti, sia in termini quantitativi sia qualitativi, tra Vercelli ed i due capoluoghi regionali, sarebbe un problema non solo per í nostri concittadini pendolari, ma anche per la Città stessa perché risulterebbe sempre più emarginata e si potrebbero così perdere delle occasioni di sviluppo;

· con la progressiva riduzione quali-quantitativa dei collegamenti verrebbe meno una delle nostre poche possibilità di inserirsi nell'eventuale alleanza o fusione tra i due politecnici, sfruttando la centralità della posizione geografica, poiché a questo punto sarebbe più facile spostarsi da Torino a Milano o viceversa che raggiungere Vercelli.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· quali azioni, essendo la questione di competenza nazionale, il Comune dí Vercelli con eventualmente Provincia e Regione ha attivato in questi giorni per prevenire la riduzione dei collegamenti con Torino e Milano, fatto denunciato dai pendolari da alcune settimane;

· quali iniziative si intendono programmare in futuro per evitare una ulteriore graduale riduzione quali-quantitativa dei collegamenti con i due capoluoghi regionali.

In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D. Lgs. Del 18.08.2000 n° 267, nel ringaziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma dell’Assessore all’Attuazione del Programma, con delega ai Trasporti, Dott. Ercole Fossale:

“”OGGETTO: Problematiche linea ferroviaria Torino-Milano – Interrogazione – Risposta.
Prendo atto della Sua interrogazione, alla quale rispondo in forza della delega assessorile conferitami e che comprende anche la materia dei trasporti pubblici.

Le premesse e le preoccupazioni da Lei espresse mi paiono oggettivamente condivisibili.

Per quanto il Comune, come Lei correttamente rileva, non sia titolare di competenze specifiche inerentemente al trasporto ferroviario, rimane pur sempre il fatto che l'Amministrazione Comunale, quale ente esponenziale degli interessi della propria collettività e dei propri cittadini, ha il dovere di levare la propria voce di protesta nei confronti di scelte aziendali, come è il caso di quella cui si riferisce la Sua interrogazione, ove queste ultime finiscano con il riflettere pregiudizievolmente sulle sfere soggettive dei singoli e in generale della comunità locale.

L' interesse a poter contare su forme di mobilità alternative ai veicoli privati e competitive per gli utenti sotto il profilo dell'efficienza, della celerità degli spostamenti e delle dignitose e decorose condizioni del materiale rotabile va tutelato e rivendicato con il massimo impegno.

Ciò detto, vengo subito alle risposte da Lei sollecitate.

Ho provveduto a perorare presso l'Assessorato ai Trasporti della Regione Piemonte e la Direzione di Trenitalia, l'attuazione di scelte organizzative e aziendali che non penalizzino la città di Vercelli e i suoi pendolari. Ho altresì denunciato, facendole proprie, le carenze di pulizia delle carrozze e le condizioni di disservizio che spesso si trovano loro malgrado a dover subire i numerosi passeggeri di una linea nevralgica per il nostro territorio quale è appunto la Torino-Milano.

Temo però che non ci si debba fermare alle sole note formali di protesta ma che si debba andare oltre.

Sono convinto che si possa e si debba dar corso, presso l'Assessorato ai Trasporti del Comune di Vercelli, a un vero e proprio tavolo tecnico-politico, costituito dal sottoscritto, dai rappresentanti degli schieramenti politici di maggioranza e di opposizione che siedono all'interno del Consiglio Comunale e dai rappresentanti dei comitati dei pendolari.


La finalità del suddetto tavolo è quella di unire le forze per tutelare il nostro territorio e i nostri pendolari, interloquendo con Regione e Trenitalia onde assumere un maggior peso nella definizione delle scelte senza essere costretti a doverle supinamente e passivamente subire.

Penso di poter affermare, senza tema di smentita, che il miglioramento della qualità del trasporto ferroviario sia obiettivo trasversale a tutti gli schieramenti e non argomento di rivendicazioni esclusive.

La sensibilità da Lei dimostrata verso la tematica mi autorizza a confidare in una Sua eventuale, gradita collaborazione.

Mi auguro di aver fornito una esauriente risposta alle Sue domande e Le contraccambio i migliori saluti. “”
13 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Riqualificazione area stazione. 
La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale del Gruppo consiliare PD

PREMESSO CHE

la stazione di Vercelli con un flusso annuo di 3.500.000 di passeggeri-frequentatori riveste un ruolo fondamentale sia per i tanti pendolari, sia per lo sviluppo della città stessa anche in vista dell'Expo 2015 a Milano. Infatti la stazione di Vercelli dista poco più di trenta minuti da quella di Rho-Fiera Milano.

VISTO CHE

il 7 dicembre 2009 sulla Gazzetta Ufficiale n. 144 è stato pubblicato un bando di gara per il recupero e l'adeguamento della stazione di Vercelli per un importo complessivo di oltre 700 mila euro.

CONSIDERATO CHE

Centostazioni S.p.A. sta riqualificando 103 stazioni ferroviarie per restituirle al loro ruolo urbano, sociale ed economico. L'obiettivo è quello di trasformare le stazioni come Vercelli da "non luoghi" a qualificati "luoghi" di aggregazione e di servizio, poli multifunzionali per le città. Stazioni quindi in grado di soddisfare i bisogni dei cittadini e viaggiatori offrendo ambienti accoglienti caratterizzati da: sicurezza, pulizia, facilità di accesso.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· se il Comune di Vercelli è stato in qualche modo coinvolto da Centostazioni S.p.A. nella realizzazione del progetto;

· in concomitanza dei sopraccitati lavori che saranno effettuati da Centostazioni S.p.A., se e quali opere di riqualificazione della zona della stazione verranno intraprese dal Comune per offrire maggiori e migliori servizi ai pendolari e per sfruttare appieno le potenzialità di sviluppo derivanti dall'Expo 2015.

In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08. 2000 n° 267, nel ringaziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.    “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Adriana Sala in Breddo  - prot. n. 51628 del 14.12.2009.

In risposta all'interrogazione citata in oggetto si forniscono le seguenti specificazioni:

· La Soc. Centostazioni S.p.A. ha presentato in data 14.08.2009 Denuncia di Inizio Attività, catalogata al n. 09/0437, riguardante il progetto per il recupero e l'adeguamento normativo-funzionale dell'edificio e degli impianti del fabbricato viaggiatori della Stazione Ferroviaria di Vercelli;

· Coerentemente con il progetto di cui sopra, R.F.I. ha inoltre redatto un progetto per la realizzazione del secondo sottopasso viaggiatori della stazione di Vercelli; tale nuovo sottopasso pedonale, realizzato sul lato Milano della stazione, nei pressi di Parco Kennedy, collegherà con rampe ed ascensori la zona antistante la stazione verso Piazza Roma con i binari ferroviari;

· L'Amministrazione Comunale è stata coinvolta in entrambi i progetti:

- il progetto per il recupero e l'adeguamento normativo-funzionale dell'edificio e degli impianti del fabbricato viaggiatori della Stazione Ferroviaria di Vercelli è stato presentato ai fini dell'ottenimento delle prescritte autorizzazioni edilizie;

- il progetto per la realizzazione del secondo sottopasso viaggiatori della stazione di Vercelli è stato redatto tenendo conto di quanto emerso durante i vari incontri tra i tecnici di R.F.I. e della Civica Amministrazione, soprattutto per quanto rigurda il miglior posizionamento possibile dello stesso; 
· L'Amministrazione Comunale ha dato il più ampio supporto tecnico al fine di garantire che i lavori previsti fossero coerenti con le ipotesi di trasformazione della zona previste all'interno P.R.G.C.; 
· L'Amministrazione Comunale, al fine di migliorare i servizi rivolti ai viaggiatori, ha avviato una complessiva rivoluzione nell'ambito del Trasporto Pubblico Locale, attraverso la sperimentazione di un nuovo nodo trasportistico di scambio localizzato in Piazza Roma, la cui definitiva attivazione permetterà la razionalizzazione del locale sistema di Trasporto Pubblico Locale.    “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario delle interrogazioni n. 6 e n. 13.

Autorizzati dal Presidente prendono altresì la parola:

- l’Assessore ai Trasporti, Dott. Ercole FOSSALE 

- l’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture, Avv. Roberto SCHEDA

Esce dall’Aula Consiliare il Presidente Bordonaro

Consiglieri presenti: 27

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente, Consigliere Gianni Marino

...............

7 –  Interrogazione a firma dei Consiglieri Mariapia Massa, Luigi Colombi         
“”Oggetto: Interrogazione

Vista la situazione di grave emergenza abitativa che interessa la nostra città e che richiede, oltre ad interventi immediati (di cui si è chiesto conto in una recente interrogazione), la pianificazione di interventi a medio/lungo termine in grado di offrire risposte a richieste sempre più numerose;

Appreso con stupore che l'unica risposta fornita dall'assessore alle politiche sociali (nonché vice​presidente dell'ATC) è stata che "le case non si costruiscono con il lego";

Preso atto delle dichiarazioni rese recentemente dal Presidente dell'ATC che segnala l'indisponibilità del Comune di Vercelli a mettere a disposizione risorse adeguate e terreni per aumentare il patrimonio di alloggi di edilizia residenziale pubblica

si chiede di conoscere:

se l'Amministrazione comunale ritiene prioritario il diritto alla casa anche per le famiglie a basso reddito, perseguendo non a parole ma con fatti concreti la politica di sostegno alle famiglie e attuando scelte pianificatorie ed economiche tali da ridurre la elevatissima richiesta di case ad affitto compatibile con il reddito percepito.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Vice Sindaco ed Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione "Politiche abitative".
In risposta alla interrogazione in oggetto, si condivide la volontà di garantire sostegni alle famiglie a basso reddito, ma si fa presente che il patrimonio di Edilizia Residenziale Pubblica sul territorio cittadino risulta consistente rispetto alla popolazione residente: detto patrimonio necessita, allo stato attuale, di considerevoli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria per rendere completamente fruibili unità abitative a tutt'oggi, non assegnabili.

Pertanto, oltre ad individuare nuove aree per l'espansione di edifici ERPS, si ritiene prioritario recuperare il patrimonio esistente, con piani di riqualificazione che devono necessariamente coinvolgere l'Amministrazione Comunale ma altresì, per quanto di competenza, l'Agenzia Territoriale Casa.

Distinti saluti.    “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, co-firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Pozzolo – Apice – Simonetta – Di Maggio

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri

 Tascini – Naso – Scarrone – Malinverni – La Mantia

Consiglieri presenti: 26

…………..

8 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Luigi Colombi, Mariapia Massa, Michele Cressano         

“”Oggetto: Interrogazione

Avendo avuto notizia che da qualche tempo molte commesse di lavoro affidate da Atena sarebbero

assegnate a cooperative provenienti da zone esterne al territorio ed in particolare con sede in Liguria;
Vista la situazione di grave crisi occupazionale che interessa anche la nostra città;

Si chiede di conoscere se quanto segnalato corrisponde al vero, andando così determinare una ulteriore penalizzazione del tessuto economico locale.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.    “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PROT. N. 49969 DEL 30.11.2009

In risposta all'interrogazione prot. n. 49969 del 30.11.2009, sentito il Direttore Generale di Atena S.p.A., si specifica che le commesse di lavoro sono affidate a cooperative locali.

Distinti saluti.     “”
I Consiglieri firmatari dell’interrogazione prendono atto della risposta.
Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Candeli

Consiglieri presenti: 25

                                                            ……………

Su richiesta del Consigliere Adriana Sala, firmataria di entrambe le interrogazioni, vengono trattate congiuntamente, per attinenza di argomento, le interrogazioni n. 9 e n. 10.

9 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala        

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Parafarmacia comunale

La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale del Gruppo consiliare PD

PREMESSO CHE

il 4 ottobre 2007 veniva inaugurata una parafarmacia attrezzata e gestita dall'Azienda Farmaceutica Municipalizzata. L'esercizio commerciale aveva richiesto sensibili investimenti sia come arredi sia come lavori di manutenzione dell'edificio per un totale di euro 119.772 e l'affitto annuo dei locali risulta essere di 26.400 euro.

CONSIDERATO CHE

tali locali erano stati presi in considerazione per quella che era ritenuta dall'A.F.M. un'ottima posizione nonostante i notevoli investimenti da effettuare nella ristrutturazione dei locali stessi.
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

quali altri locali erano stati valutati e quali sono le considerazioni economiche, tecniche e commerciali che avevano portato alla scelta dei locali siti in via Palazzo di Città n. 6 angolo Piazza Municipio.
In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08.2000 n. 267, nel ringaziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PROT. N. 50377 DEL 02.12.2009

In risposta all'interrogazione prot. n. 50377 del 02.12.2009 si informa che:

Il Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Farmaceutica Municipalizzata con verbale n° 29 in data 15 maggio 2007 ha deliberato l'apertura di un locale per la vendita del parafarmaco.

Contestualmente il Consiglio di Amministrazione dell'Azienda ha deliberato di avviare delle trattative con lo Studio Immobiliare Turcato per la locazione di un locale in Piazza Municipio, in quanto situato in posizione ottima di fronte alla Posta Centrale e in luogo di passaggio e dotato di un parcheggio relativamente comodo.

Il locale ha una superficie di circa 120 mq. al piano terra oltre annesso seminterrato di altri 120 mq. utilizzabili come magazzino e per eventuale esposizione. Il locale è d'angolo con possibilità di allestire spaziose vetrine.

Agli atti non risultano valutazioni circa ulteriori altri locali da utilizzare per l'apertura di una parafann acia.

Distinti saluti.    “”
10 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Parafarmacia comunale

La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale del Gruppo consiliare PD

PREMESSO CHE

· il 4 ottobre 2007 era stata inaugurata una parafarmacia attrezzata e gestita dall'Azienda Farmaceutica Municipalizzata, in via Palazzo di Città n. 6 angolo Piazza Municipio. L'esercizio commerciale aveva richiesto sensibili investimenti sia come arredi, sia come lavori di manutenzione dell'edificio per un totale di euro 119.772;

· l'impatto della parafarmacia sul Bilancio 2007 è stato naturalmente influenzato negativamente dai costi di avviamento per cui si rimandavano le opportune valutazioni economiche al Bilancio 2008.
VISTO CHE

nel Bilancio di previsione del 2008, redatto il 08.02.2008, alla voce in questione veniva previsto un introito relativo alla parafarmacia di 300.000,00 euro, tenuto conto delle potenziali possibilità di vendita della stessa in relazione all'ottima posizione e agli investimenti effettuati nella ristrutturazione dei locali. Pertanto si affermava che gli incassi previsti avrebbero dovuto consentire un adeguato ritorno economico.

CONSIDERATO CHE

· già nel Bilancio d'esercizio 2008 si affermava: l'andamento della parafarmacia evidenzia un dato negativo di euro 45.174 ed il nuovo esercizio commerciale non ha prodotto quindi un fatturato tale da coprire i costi fissi necessari per il funzionamento, essendo costituiti da affitto dei locali (26.400), spese del personale (110.114) ed ammortamenti dei cespiti (euro 20.692) e si prevedeva la vendita della parafarmacia nel 2° semestre del 2009;

· nel Bilancio di previsione 2009 alla voce "altri ricavi" è stata contabilizzata una sopravvenienza attiva di 80.000,00 euro relativa alla vendita della parafarmacia.
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· alla luce dei dati negativi 2008, se e quali iniziative commerciali specifiche presso la parafarmacia sono state intraprese nel 2009, allo scopo di invertire il trend negativo che impatterebbe sulla vendita stessa dell'esercizio;

· quali risultati economici tali iniziative hanno apportato nel primo semestre 2009, in vista della cessione della stessa parafarmacía;

· se ci sono già delle trattative in corso per la cessione prevista in questo secondo semestre 2009 e se avverrà nei tempi previsti.

In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D. Lgs. del 18.08. 2000 n. 267, nel ringaziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.    “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:

“”OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PROT. N. 50368 DEL 02.12.2009

In risposta all'interrogazione prot. n. 50368 del 02.12.2009, si informa che nell'esercizio 2009, al fine di invertire il trend negativo della Parafarmacia, il Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Farmaceutica con deliberazione n. 51 in data 06/08/2008 ha confermato l'autorizzazione alla Parafarmacia a praticare prezzi speciali per prodotti di carattere particolare e per acquisti rilevanti previa informazione scritta al Direttore Generale.

Con successiva deliberazione del C.D.A. n. 60 in data 14/09/2009 all'oggetto "Prezzi di vendita - Adeguamento" è stato deliberato di praticare i seguenti sconti alla clientela al fine di incrementare le vendite: Linee termali Abano Tenne e Salice Terme 15%; linea dermatologica Bionike 5%; linea dermatologica Rilastil 10%; linea Planters 10%; linea dermatologica Triderm 10%; categoria alimentare Enerzona 15%; mentre per i prodotti Babygella vi è stato un adeguamento dei prezzi contestualmente alle Farmacie Comunali.

Nel corso del 2° semestre 2009, al fine di ridurre il trend negativo 2009, è stato modificato l'orario di apertura della Parafarmacia. La modifica di orario della Parafarmacia Comunale ha consentito la riduzione di personale ad una unità nel progressivo piano di razionalizzazione delle spese.

Contestualmente nel 2° semestre 2009 sono stati razionalizzati gli acquisti.

La vendita della Parafarmacia Comunale presumibilmente avverrà nell'esercizio 2010 nei modi e nei termini previsti dalle leggi vigenti.

Distinti saluti.   “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario delle interrogazioni n. 9 e n. 10.
Entrano in Aula Consiliare 

i Consiglieri Malinverni – Scarrone – Nulli Rosso – Naso – Pasquino e Tascini
Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Bagnasco

Consiglieri presenti: 30

                                                                ……………

11 - Interrogazione a firma del Consigliere Francesco Borasio         

“”OGGETTO: Interrogazione

Il sottoscritto Francesco Borasio consigliere comunale appartenente al gruppo politico PdL;

CONSIDERATO
· che nell'area occupata dall'ex stabilimento "Chatillon" compresa tra la linea ferroviaria NOVARA - MILANO, corso Rigola, viale Torricelli, Largo Chatillon e via Meucci sono, a suo tempo, stati attivi qualche decina di pozzi di varia profondità, anche interessanti la falda profonda;

· che i citati pozzi sono a monte di quelli che attualmente in parte alimentano l'acquedotto civico;

CONSTATATO
· che con elevata probabilità le dismissioni delle opere non sono state seguite dalle opportune procedure di disattivazione;

VISTO

· che allo stato attuale potrebbero manifestarsi problematiche ambientali e sanitarie;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
PER SAPERE

· se non sia il caso, per la salvaguardia della salute pubblica, predisporre un'accurata indagine che porti alla conoscenza dello stato di fatto dei pozzi a oggi "abbandonati".

In attesa di risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. n. 267/00, il sottoscritto porge cordiali saluti.   “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma dell’Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana, Dott. Antonio Prencipe:


“”Oggetto: interrogazione del 12 novembre 2009  -  pozzi abbandonati.
Facendo seguito all'interrogazione della S.V., prot. n. 47247 del 12 novembre 2009, si comunica quanto segue:
Poiché in data 20/11/2009 si è proceduto alla consegna dei lavori per l'esecuzione delle attività di Caratterizzazione delle Aree Limitrofe dell'Ex Discarica Montefibre, che comprendono anche la caratterizzazione ambientale sulla qualità delle acque di falda nell'area del vecchio stabilimento Chatillon, si procederà alla verifica dello stato di fatto dei pozzi (censimento di quelli esistenti, verifica dei proprietari delle aree su cui insistono e verifica delle condizioni attuali).

Sulla base dei risultati ottenuti dal censimento dei pozzi, si procederà all'attivazione delle idonee procedure, in accordo con la normativa vigente, per la regolare chiusura degli stessi. “”
Il Consigliere Francesco BORASIO, firmatario dell’interrogazione, prende atto della risposta.

                                                             ……………

12 - Interrogazioni a firma del Consigliere Archero (Prot. n. 48961 e Prot. n. 48962)        

“”OGGETTO - INTERROGAZIONE (N. 3 ) 

Rifiuti differenziati a Vercelli: quantitativi e ricavi anni 2007 -2008

Egr. sig. Sindaco,

- dato atto della campagna informativa condotta da codesta Amministrazione per sensibilizzare i cittadini sulla importanza della pratica della raccolta differenziata dei rifiuti,

- dato atto che le vigenti normative in materia prevedono Consorzi Nazionali di filiera, ad esempio CO.RE.PLA. per la plastica, C.N.A. per l'acciaio e i ferrosi, C.I.AL. per l'alluminio, CO.RE.VE. per il vetro, COMIECO per la carta e RILEGNO per il legno.

- atteso che raccogliere questi materiali per poi avviarli al riciclo fa guadagnare in quanto al Comune, che vende a ditte specializzate per il riciclo, sono corrisposte tariffe stabilite per legge.
- evidenziato quindi che la filiera del riciclo porta al comune introiti proporzionati alla percentuali dei materiali raccolti

si chiede di sapere
quali siano i quantitativi di carta, vetro, lattine, imballaggi in plastica, organico (...la suddivisione è indicata nel folder GRAZIE AL RICICLO I RIFIUTI AVRANNO UNA NUOVA VITA – DIFFERENZIARE…… PERCHE’) raccolti nel nostro comune negli anni 2007 e 2008.

quali siano, per ogni categoria dí rifiuto differenziato, gli importi introitati dal Comune per gli anni 2007 e 2008.

Si ringrazia per l’attenzione e si porgono distinti saluti.   “”
“”OGGETTO -INTERROGAZIONE (N.4 ) 
Compostaggio domestico

Egr sig. Sindaco,

nell'ottica di elevare la percentuale dì raccolta differenziata della nostra città, al fine di raggiungere le percentuali di RD definite dalla legge e non essere soggetti a multe,
dato atto che, promossa dal Consorzio dei Comuni per lo Sviluppo del Vercellese nel 2001, in molti paesi della Bassa e della Baraggia è da anni in atto il sistema del compostaggio domestico, raccolta della frazione verde derivante dagli scarti vegetali e animali di cucina e degli sfalci di piccoli giardini e orti in composter, contenitori semipiramidali verdi in plastica termoisolante,
che gli scarti di cucina da destinare al compostaggio possono essere raccolti nelle buste di mais (Mater-Bi) biodegradabili,
rilevato che con il compostaggio domestico, secondo esperienze condotte in altre realtà risulterebbe possibile diminuire del 30-40 % la quantità di spazzatura; inoltre molti comuni italiani prevedono una riduzione della tassa sui rifiuti per coloro che dimostrano di praticare il compostaggio,
assunto che la diffusione del compostaggio domestico permette di ridurre in modo significativo peso e volume dei rifiuti solidi urbani che devono essere trasportati e smaltiti,
acclarato che in alcuni casi il compostaggio domestico viene incentivato con la fornitura dei composter,
rilevato che, secondo i dati presenti in argomento, il compost, materiale ottenuto in 3/4 mesi di compostaggio (più tempo in inverno, meno in estate) può essere usato come fertilizzante per l'orto o il giardino, infatti il terriccio reperibile in commercio è prodotto con un compostaggio industriale, con rivoltamento meccanico, ma i procedimenti ed i risultati sono equivalenti,

rilevato che la pratica del compostaggio domestico risulta altresì presente all'interno del progetto INFEA ideato dalla Provincia che si pone nell'ottica di promuovere ed incentivare la raccolta differenziata,
si chiede
se l'Amministrazione, socio di maggioranza di Atena Servizi, abbia preso in considerazione la possibilità di proporre ed attivare la pratica del compostaggio domestico per quei nuclei familiari che si trovino nelle condizioni di poterlo attuare, considerato che ogni cittadino produce più di un chilogrammo di rifiuti ed il 30-40% di tale quantitativo è rappresentato dalla frazione umida domestica.
Si ringrazia per l’attenzione e si porgono distinti saluti.   “”

In merito alle due interrogazioni di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco -  (Prot. n. 401):

“”Oggetto: Risposte alle interrogazioni sulla raccolta differenziata - prot. 48961 e prot. 48962 del 23/0/2009.

Con la presente si intende fornire le chiarificazioni in merito all'interrogazione in oggetto:

1. I quantitativi di rifiuti urbani raccolti sono quelli indicati nel Modello Unico di Dichiarazione in Materia Ambientale 2008 e 2009, che si allegano alla presente;

2. Il contratto stipulato per la gestione dei rifiuti tra il Comune di Vercelli ed Atena S.p.A. prevede che gli introiti vengano incassati dall'Ente Gestore, perciò il Comune di Vercelli non ha ricevuto alcun introito dai consorzi Nazionali di filiera;

3. La pratica del compostaggio non è ancora stata avviata in quanto l' Amministrazione, con le risorse a disposizione, ha attivato sul territorio cittadino, nuove procedure di raccolta differenziata dei rifiuti per le frazioni carta, plastica e vetro.

Distinti saluti.     “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Egidio ARCHERO, firmatario delle due interrogazioni.

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Forte
Consiglieri presenti: 29

……………
14 - Interrogazione a firma del Consigliere Egidio Archero         

“”OGGETTO - INTERROGAZIONE (N. 2)

               150° Anniversario dell'Unita' d'Italia

Egr. sig. Sindaco,
sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte n. 38 del 24 settembre 2009 sono stati pubblicati due bandi per iniziative connesse alle celebrazioni per il 150° Anniversario dell'Unità d'Italia rivolti agli enti pubblici e ad altri enti o associazioni del Piemonte .

Dato atto che il bando per il sostegno di interventi strutturali finalizzati al recupero e restauro e valorizzazione del patrimonio storico artistico in qualche modo connesso alle tematiche risorgimentali pre e post unitarie ammonta a 4 milioni e 200mila euro

dato atto che il bando per la realizzazione di iniziative di valorizzazione, animazione e convegnistica ... sempre su tematiche afferenti alle celebrazioni è finanziato con 2 milioni di euro

ritenuto che sia auspicabile accedere ai fondi messi a disposizione dalla Regione per celebrare degnamente a Vercelli il 150° anniversario dell'unità d'Italia

si chiede

se l'Amministrazione abbia elaborato e presentato progetti od iniziative in tal senso per tali bandi, ovvero non intenda avvalersi della possibilità di ottenere contributi a fondo perduto per la celebrazione del 150° Anniversario dell'Unità d'Italia.

Si ringrazia per l’attenzione e si porgono distinti saluti.     “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco:


“”Oggetto: interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Egidio Archero - prot. n. 48958 del 23.11.2009.
In risposta all'interrogazione citata in oggetto si forniscono le seguenti specificazioni:

· con deliberazione n. 33 – 12178 la Giunta Regionale ha approvato il testo dei bandi per la presentazione di progetti connessi alle celebrazioni per il 150° anniversario dell'Unità d'Italia relativi a:
-   iniziative culturali di valorizzazione, animazione e convegnistica

          - interventi di recupero, restauro e allestimento dei musei e del patrimonio culturale riguardanti uomini, fatti e luoghi del Risorgimento e dell'Italia pre e post-unitaria (1800-1920) fissando rispettivamente le seguenti scadenze di presentazione delle istanze:

                - 15 novembre 2009;

                - 15 dicembre 2009;

· relativamente al bando per la realizzazione di iniziative ed eventi culturali e di valorizzazione la Città di Vercelli ha presentato in data 12 novembre 2009, congiuntamente con l'Associazione di Irrigazione Ovest Sesia, la richiesta di contributo per l'organizzazione di uno spettacolo teatrale;

· la proposta formulata riguarda la produzione teatrale incentrata sulla cronaca drammaturgica sul Canale Cavour e la sua costruzione;

· relativamente al bando per la realizzazione di interventi strutturali sul patrimonio storico-artistico-architettonico non è stato possibile predisporre la candidatura a finanziamento in quanto alla data di scadenza del bando (15 dicembre scorso) non si disponeva dei requisiti stabiliti per l'ammissibilità della richiesta;

· in considerazione della data di pubblicazione del provvedimento regionale (24 settembre) e del termine di presentazione delle istanze (15 dicembre), infatti, non è stato possibile individuare un immobile, connesso alle tematiche risorgimentali ma non già beneficiario di contributo statale o di altro Ente, per il quale potesse essere redatto ed approvato in tempo utile il progetto definitivo di recupero/restauro da trasmettersi a corredo della domanda di finanziamento.     “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Egidio ARCHERO, firmatario dell’interrogazione.

                                                             ……………

15 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Luigi Colombi, Mariapia Massa         

“”Oggetto: Interrogazione
Considerata l'attuale organizzazione del servizio di mensa popolare del Comune che non è attivo il sabato, la domenica e nei giorni festivi e fornisce solo il pranzo;

Preso atto che in tempo recenti la chiusura si è protratta per più giorni consecutivi a causa di ponte festivo e la stessa situazione può ripresentarsi nel corso delle prossime festività natalizie;

Verificata la crescente necessità del servizio in questione, attesa la difficile condizione economica in cui versa un numero sempre maggiore di persone e famiglie della nostra città;

Visto che il servizio di mensa popolare è fruito anche dagli ospiti del dormitorio cittadino, per i quali costituisce l'unica possibilità di poter consumare almeno un pasto giornaliero;
si chiede di conoscere

1) se il Comune intende in tempi rapidi riorganizzare il servizio di mensa popolare rendendolo attivo tutti i giorni della settimana, compresi i festivi;

2) se intende fin da subito (a partire dalle prossime festività natalizie) trovare soluzioni appropriate per gli ospiti del dormitorio comunale, al fine di assicurare la possibilità del pasto quotidiano anche a chi versa in condizioni di grave disagio.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.  “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma dell’Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:


“”Oggetto: Risposta ad interrogazione: Mensa Popolare.

In risposta alla interrogazione in oggetto si comunica che, a partire dal giorno 24 dicembre è stata garantita la somministrazione di n. 25 pasti serali, presso i locali della Comunità "Don Luigi" Aravecchia per gli utenti del Centro di Accoglienza Notturna nonché per alcuni casi individuati dal competente Servizio Sociale.

Sono allo studio dell'Amministrazione ipotesi di soluzione per il problema evidenziato, mediante accordi con il Volontariato.

Distinti saluti.       “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Luigi COLOMBI, co-firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Bassignana – La Mantia

ed il Presidente Bordonaro, il quale riassume la Presidenza dell’Assemblea

Consiglieri presenti: 32

……………

16- Interrogazione a firma del Consigliere Pier Giorgio Comella         

“”OGGETTO: INTERROGAZIONE ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA SOVVENZIONATA.
Il sottoscritto Pier Giorgio Cornella, consigliere comunale appartenente al gruppo di Sinistra e Libertà e PRC-PdCI;
considerata la forte esigenza nel territorio vercellese di alloggi di edilizia residenziale pubblica sovvenzionata (ERPS);

vista l'esistenza del Programma Casa della Regione Piemonte che prevede entro il 2012 la costituzione di 10.000 alloggi con un programma in tre bienni e visto che il secondo biennio si sta definendo;

INTERROGA IL SINDACO
PER SAPERE

· quante e quali domande sono state presentate al Comune di Vercelli da soggetti diversi per accedere ai finanziamenti previsti dalla suddetta legge regionale;

· quali di queste domande sono state recepite e quindi trasformate in proposte da inviare alla Regione;

· quali aree sono state messe a disposizione dell'ATC territoriale per il secondo biennio 2009 ‑

· 2010.

Resto pertanto in attesa di una risposta scritta secondo quanto previsto dall'art. 43 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000.      “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma  dell’Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:


“”Oggetto: Alloggi di ERPS.
In risposta alla interrogazione in oggetto, si trasmette l'elenco dei soggetti pubblici e privati che hanno presentato domanda per accedere ai finanziamenti previsti dal 2° biennio del programma Casa e che sono state istruite ed approvate:

     - Edilizia Sovvenzionata:
1. Comune di Vercelli

Corso de Rege 35/39
2. ATC Vercelli


Via Leoncavallo
3. ATC Vercelli


Via Cervino n. 6
4. ATC Vercelli


Via Carengo n. 91 – Lotto A
5. ATC Vercelli


Via Carengo n. 91 – Lotto B
6. ATC Vercelli


Viale Rimemebranza 62/c
    - Edilizia Agevolata:
1. Cooperativa Edificatrice Uno
P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 17/b
2. Viola s.r.l.



Corso Magenta n. 39
3. Cooperativa Edilizia Milena 
P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 32
4. Vercelli 2001 Soc. Coop. 

P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 32
5. Cooperativa Edilizia Ginestra
Corso Magenta n. 39

6. Comune di Vercelli

Rione Isola – “La città nel verde”.

7.  Case del Dôi - Società Coop.

Via Don Pollone

8. Case del Dôi - Società Coop.
Via DoN Pollone

9. Pettinatura di Lane in Vercelli s.p.a. Via Francesco Donato n. 20 
    - Edilizia Agevolata Sperimentale:
1. Cooperativa Edificatrice Uno 
P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 17/b
2. Viola s.r.l. 



Corso Magenta n. 39
3. Vercelli 2001 Soc. Coop

P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 32
4. Cooperativa Edilizia Milena 
P.E.E.P. Bertagnetta – Lotto 32
5. Cooperativa Edilizia Ginestra
Corso Magenta n. 39
6. Comune di Vercelli

Rione Isola . “La città nel verde”

    - Studio di Fattibilità:
1. Pettinatura di Lane in Vercelli
Via F. Donato

   Non sono state previste cessioni di aree a favore di A.T.C.

   Distinti saluti.     “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Pier Giorgio COMELLA, firmatario dell’interrogazione.

                                                             ……………

Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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